



MINISTERUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

F.F. URGENT

Nr. 4386, 4387, 4397, 4399, 4422, 4423,
4424, 4425, 4426, 4427, 4428, 4429, 4456,
4457, 4458, 4459, 4481 / 24.05.2017

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
SECRETAR *****
Intrare Nr. 3C-81345
20 14 Luna 05 Zina 26

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
SECRETAR *****
Intrare Nr. 3C-81345
20 14 Luna 05 Zina 26

**Către: Domnul Corneliu-Mugurel COZMANCIUC
Secretar al Camerei Deputaților**

Ref. la: Răspunsuri la întrebări formulate de deputați

Stimate domnule secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu stimă,

Viorel ILIE

Ministrul pentru Relația cu Parlamentul





-768A-

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

Nr. 4399 / M.R.P.
Data 22.06.2017

Ministru

Nr. 330.321

București, 22 mai 2017

STIMATE DOMNULE DEPUTAT,

Referitor la întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. ~~140~~ /2017, având ca obiect "clarificări privind efectele înghețului în agricultură", facem următoarele precizări:

Cu privire la pagubele înregistrate la culturile agricole, în condițiile în care nu există o legislație specifică pentru acordarea de despăgubiri la calamități, acestea sunt evaluate de către Comitetele locale pentru situații de urgență/Comitetele județene pentru situații de urgență.

La nivelul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR), prin Centrul operativ pentru situații de urgență, se monitorizează și se evaluează permanent efectele diferitelor incidente de mediu asupra culturilor agricole, prin solicitarea de situații centralizate, la nivel de județ, întocmite de către Comitetele menționate.

Suprafețele estimate afectate de fenomenele meteo nefavorabile din ultima perioadă nu sunt definitive deoarece nu sunt încheiate procesele verbale de constatare a pagubelor, astfel suprafețele pot să crească sau să scadă ca urmare a comunicărilor din teritoriu.

Cele mai afectate sunt plantațiile pomicele, plantațiile viticole, culturile de porumb, floarea soarelui, rapiță.

Gradul de afectare va fi cuprins în procesele verbale întocmite de către Comisiile de constatare și evaluare a pagubelor, înființate prin decizie a Prefecților, conform Ordinului comun ministrului mediului și pădurilor și al ministrului administrației și internelor nr.1422/192/2012 pentru aprobarea Regulamentului privind gestionarea situațiilor de urgență generate de inundații, fenomene meteorologice periculoase, accidente la construcții hidrotehnice, poluări accidentale pe cursurile de apă și poluări marine în zona costieră.

Pentru producătorii agricoli persoane fizice, individual sau într-o formă de asociere, în cazul înregistrării de pierderi ca urmare a unor fenomene meteo nefavorabile (grindină, inundații, secetă, altele) de peste 30 % din suprafețele destinate producției agricole, norma de venit pe baza căreia se calculează impozitul datorat statului, se reduce proporțional cu pierderea respectivă (art. 106 din Legea nr.571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare).

Constatarea pagubelor și evaluarea pierderilor se fac de o comisie numită prin ordin al prefectului județului/municipiului București, la propunerea directorului executiv al direcției agricole județene/municipiului București, comisie formată pe plan local dintr-un reprezentant al primăriei, un specialist de la Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, un delegat din partea Administrației Naționale de Meteorologie, un specialist al Inspectoratului General pentru Situații de Urgență și un reprezentant al direcției generale regionale a finanțelor publice teritoriale din cadrul A.N.A.F.

DOMNULUI DEPUTAT COSTEL ALEXE

Procedura de aplicare a prevederilor menționate, modelul și formularele aferente au fost aprobate prin Ordinul președintelui A.N.A.F.nr. 2204/2015, cu avizul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

De asemenea, producătorii agricoli persoane fizice/juridice din sectorul vie-vin, în perioada de programare 2014 - 2018, pot accesa fonduri F.E.G.A. prin Programul Național de Sprijin al României în sectorul vitivinicol, pentru cinci măsuri de sprijin, o măsură foarte importantă fiind cea de asigurare a recoltei, măsură prin care beneficiarii își pot asigura suprafețele împotriva unor fenomene climatice cu efecte adverse asimilabile dezastrelor naturale. Valoarea sprijinului financiar este cuprinsă între 50 %- 80% din costul primelor de asigurare, în funcție de fenomenul asigurat.

Totodată, producătorii agricoli pot beneficia de facilitățile oferite de societățile de asigurări care au în portofoliu următoarele riscuri: grindină, furtună, ploi torențiale, incendiu, îngheț târziu de primăvară, îngheț timpuriu de toamnă, îngheț din timpul iernii, prăbușiri și alunecări de teren.

O altă viziune care privește compensarea pagubelor este operaționalizarea fondurilor mutuale care să preia riscurile și să despăgubească membrii utilizând surse financiare comunitare.

La nivelul MADR, s-a constituit prin ordin de ministru, un grup de lucru, care are drept scop modificarea cadrului legislativ de înființare și funcționare a fondului mutual, respectiv *Ordonanța de urgență a Guvernului nr.64/2013 privind înființarea, avizarea și acreditarea fondurilor mutuale pentru gestionarea unor riscuri în agricultură, în vederea acordării de compensații financiare membrilor pentru pierderile economice cauzate de fenomene climatice nefavorabile, boli ale animalelor, organisme dăunătoare plantelor sau incidente de mediu*, cu modificările și completările ulterioare.

Deși *Ordonanța de urgență a Guvernului nr.64/2013*, cu modificările și completările ulterioare, este în vigoare din anul 2013, MADR nu a acreditat niciun fond mutual. Aceasta deoarece organizațiile și federațiile de fermieri nu au avut capacitatea tehnică și organizatorică pentru constituirea unei astfel de entități.

La ora actuală se vor relua discuțiile în cadrul grupului de lucru, în vederea modificării cadrului legislativ, care să prevadă o nouă abordare în ceea ce privește înființarea fondului mutual.

Pentru orice alte informații și clarificări privind activitatea instituției noastre, vă asigur de întregul nostru sprijin și deplina colaborare.

Cu deosebită considerație,

MINISTRUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

PETRE DAEA

